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Texte 1: Zorbas

Avant de commencer le test, demande au professeur le texte n°1.

Exercice 1 : Entoure le mot qui pourrait remplacer « pendant que » dans la
phrase :
« Essaie de te reposer pendant que je vais demander ce qu’on fait avec un oiseau

malade. »

et quand tandis que parce que puisque car

[tem 1 1 9 0

Exercice 2 : Trouve, dans le texte, quatre mots ou groupe de mots qui désignent

I'oiseau.

Exercice 3 :

A) Qui est Zorbas ?
O un chien O un lézard
O un oiseau O un chat

Pour répondre...

O J'ai trouvé la réponse écrite dans le texte.

O J'ai trouvé la réponse a partir d'indices du texte.
O Jai utilisé des connaissances que j'avais déja.

[tem 3 11910
[tem 3bis | 1

B) Qu’'est-ce que la vague noire, la peste noire, la malédiction des mers dont parle

I'oiseau ?
O une pollution due aux algues O une maladie de peau
O une éruption volcanique O un tremblement de terre

O une pollution provoquée par un pétrolier O un tsunami



Pour répondre...

O J'ai trouvé la réponse écrite dans le texte.

O J'ai trouvé la réponse a partir d’indices du texte.
O Jai utilisé des connaissances que j'avais déja.

[tem 4 1
[tem 4bis | 1
Exercice 4 : Loiseau de mer est :
O un pélican O un goéland
O une mouette O un cormoran

Quel est le mot (ou les mots) du texte qui te permet (ou permettent) de répondre ?

Exercice 5 : Coche le ou les titres qui correspondent le mieux a I'ensemble du
texte.

O Un oiseau blessé sur la plage.

O Clinique Zorbas pour oiseaux en péril.
O Atterrissage forcé sur un balcon.

O A la recherche d'un oiseau blessé.

O Zorbas et I'oiseau malade.

O Sauvetage au-dessus de 'océan.

Pour répondre...

O J'ai trouvé la réponse écrite dans le texte.

O J'ai trouvé la réponse a partir d'indices du texte.
O Jai utilisé des connaissances que j'avais déja.

ltem 6 172190
ltem 6bis | 1| 9|0




Texte 2 : Verte

Avant de commencer le test, demande au professeur le texte n°2.

Exercice 1 :
a) Dans la phrase ci-dessous, remplace le mot quand par un des mots suivants : c’'est

pourquoi — lorsque — dés que — parce que
« Nous étions presque arrivées quand Verte a sursauté puis a ralenti le pas. »

« Nous étions presque arriveées ...........ccevvieieiiniiiiennenen.. Verte a sursauté puis a
ralenti le pas. »

[tem 7 1 9 0

b) Dans la phrase ci-dessous, remplace le mot comme par un mot de ton choix.
« Comme Verte ne disait rien, je me suis permis de parler a sa place. »

K et e e e Verte ne disait rien, je me suis permis de parler a
sa place. »

ltem 8 1 9 0

Exercice 2 : Relie les pronoms (en gras et soulignés dans le texte) aux
personnages correspondants.

Ligne 3 elle o o Soufi

Ligne 10 tu o o la grand-mere

Ligne 11 je o o Verte

Ligne 20 moi o o Soufi et Verte

Ligne 20 nous o o Verte et sa grand-mere

ltem9 1|2 910

Exercice 3 : Pourquoi Soufi voit-il si peu souvent sa grand-meére ?




Pour répondre...

O J'ai trouvé la réponse écrite dans le texte.

O J'ai trouvé la réponse a partir d’indices du texte.
O Jai utilisé des connaissances que j'avais déja.

[tem 10 1
[tem 10bis | 1

Exercice 4 : Qui est Soufi ?
O un gargon O une fille

Quel est le mot (ou les mots) du texte qui te permet (te permettent) de répondre ?

ltem11 1 2,190

Exercice 5 : Coche le résumé qui convient le mieux a ce texte.

O Verte rencontre deux garcons de sa classe. Elle n" a pas envie de leur parler
parce qu'elle trouve que les jeunes ne sont pas assez polis. Pourtant, elle leur
explique ou elle habite.

O Une grand-mére et sa petite-fille se proménent. Elles rencontrent deux
jeunes garcons. L'un d'eux regrette de ne pas voir sa grand-meére assez souvent.
Alors, la grand-mére de la petite fille I'invite a venir chez elle.

O Deux gargons rencontrent une fille de leur classe en allant au foot. La fille
invite ses copains a venir chez sa grand-meére a I’'heure du godter.

O Verte discute avec deux gargons timides et polis. Sa grand-mere arrive et elle
est ravie de rencontrer des enfants aussi gentils.

Pour répondre...

O J'ai trouvé la réponse écrite dans le texte.

O J'ai trouvé la réponse a partir d'indices du texte.
O Jai utilisé des connaissances que j'avais déja.

[tem 12 1
ltem 12bis | 1 | 9




Texte 3 : 1a bicyclette

Avant de commencer, demande au professeur le texte n°3.

Exercice 1 : Parmi les mots suivants, choisis le mot qui permet de relier les deux
parties de la phrase: pour - puis — parce que - donc - pendant - alors -
pourquoi

La Draisienne: « Il fallait pousser avec ses pieds sur le sol pour avancer
........................................ cet engin n’avait pas de pédales ».

ltem13 | 1 | 9 | O

La premiere bicyclette a pédales : « Mac Millan avait ajouté un ingénieux systéeme de
pédales ; il devenait ........cccoviiiiiiiii possible d'avancer sans que les
pieds ne touchent le sol. »

ltem14 | 1 | 9 | O

Le Grand Bi: « James Starley a allégé la machine ...................cconl. atteindre
de plus grandes vitesses ».

[tem 15 | 1 9 0

Exercice 2 : Dans le texte ci-dessous, surligne les mots en gras soulignés qui
concernent I'homme et entoure les mots en gras soulignés qui concernent la
machine.

Linventeur de I'ancétre de la bicyclette moderne est un baron allemand, Von

Drais Sauerbrun. Entre 1816 et 1818, il a développé sa machine que I'on a appelée

« Draisienne » en son honneur.

Cet engin n'avait pas de pédales. Il comportait une poutre en bois reliant deux

roues sur laquelle l'ingénieux savant était assis a califourchon. Il poussait avec ses

pieds sur le sol pour avancer.

ltem16 | 11219 0
ltem 17 | 1|12 | 9




Exercice 3 : Coche la bonne réponse.

Dans le dernier paragraphe, le vélo d'aujourd’hui c’est :
O le vélo d'appartement O le VTT (Vélo Tout Terrain)
O le vélo de course O le vélomoteur

Pour répondre...

O J'ai trouvé la réponse écrite dans le texte.

O J'ai trouvé la réponse a partir d'indices du texte.
O J'ai utilisé des connaissances que j'avais déja.

[tem 18 1
ltem 18bis | 1

Exercice 4 : Mac Millan est :
O un homme O une femme

Quel est le mot (ou les mots) du texte qui te permet (te permettent) de répondre ?

tem19 |12 9 0

Exercice 5: Coche le ou les titres qui correspondent le mieux a I'ensemble du

texte.

O L'invention de la premiére bicyclette.

O L'histoire de la bicyclette.

O Les inventeurs du vélo de montagne.

O Comment se déplace-t-on a bicyclette ?
O La premiere course cycliste.

Pour répondre...

O J'ai trouvé la réponse écrite dans le texte.

O J'ai trouvé la réponse a partir d'indices du texte.
O J'ai utilisé des connaissances que j'avais déja.

[tem 20 1
ltem20bis | 1| 9 O







